



321/838

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM. 224. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1952 SZEPTEMBER 24.

## A MAI SZÁMBAN

Elutazott Moszkvából a kínai kormányküldöttség (2. oldal). — Ünnepeljük méltóan a Néphadsereg napját (2. oldal). — Az Orvosi Műszergyár levelezőinek fajújsága (3. oldal). — Budapesti fellépésre készül a Bútorgyár kultúrscsoportja (3. oldal).

## A párttagság kötelessége elsajátítani a marxizmus-leninizmus tanításait

Pártbizottságaink, pártszervezetünk minden évben fokozottabb követelményeket állít az új oktatási év előkészítésére. Az elmúlt év tapasztalatai azt mutatják: ha az oktatási év előkészítésénél alapos a kiválogatás, ha a legjobb, legmegfelelőbb propagandistákat képezzük ki, gondos körültekintéssel vonjuk be a hallgatókat ezzel megvevjük egész évi oktatási munkánk szilárd alapját.

A nemzetközi helyzet, a szocializmusért, a békeért folyó harc mind nagyobb és nagyobb feladatok megoldását követeli meg minden kommunisztól, egész dolgozó néptől. Ahhoz, hogy az előttünk álló feladatoknak eleget tehesünk és azokat politikusan végre is tudjuk hajtani, tovább kell emelni párttagságunk eszmei-politikai színvonalát. Ezt a Politikai Bizottság 1952 február 28-i határozata is kimondja: „... a jövőben a főfeladat... a meglévő párttagok és tagjelöltek eszmei színvonalának emelésére, marxista-leninista képzésére, harcosszellemlétezésére, aktivizálására és a pártmunkába való fokozottabb bevonására kell helyezni a párt erejét ezen keresztül kell megsokszorozni.”

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy pártbizottságaink, pártszervezetünk komoly munkát végeztek az idei oktatási év előkészítésében. Többségükben szemelől tartották a Politikai Bizottság ez év június 5-i határozatának azt a pontját, mely kimondja: „A hallgatók pártoktatásba való beosztását gondos egyéni elbírálás alapján kell elvégezni, messzemenően figyelembe véve az elvtársak kívánásait.” Így készítették elő az új oktatási évet Debrecenben a Járóműjavítóban, Dohánygyárban, Bútorgyárban, Kefegyárban. Ezek a beszélgetések nagyban hozzájárultak a munkafegyelmegszilárdításához. Vidéken az aratás, eszélés, begyűjtés nagy munkája mellett is legtöbb pártszervezetünk lelkiismeretesen végezte ezt a munkát. A püspökkladányi gépműhelyen már augusztus hónap folyamán minden dolgozóval elbeszélgettek. A pártcsoportbizalmiak feljegyzéseket készítettek a hozzájuk beosztottakról és ennek alapján javasolták őket a megfelelő oktatási formába. Komoly fejlődés tapasztalható a múlt évihez képest az állami gazdaságok részéről, ahol kivétel nélkül minden gazdaságban bevonták az oktatásba a brigádvezetőket és munkacsoportvezetőket. Ezen a párttagság 100 százaléka bekapcsolódott az oktatásba. Párttagjaink növekvő érdeklődését, tanulási vágyát bizonyítja az, hogy több helyen, mint például Hajdú-nánásán a Micsurin tiszben, Komádiban a Kossuth tiszben párttaggyűlésen felszólaltak azok az elvtársak, akiket kihagytak az oktatásból és kérték, hogy őket is osszák be.

Az oktatás, a politikai nevelőmunka színvonala további emelésének egyik legfontosabb feltétele az, hogy pártszervezetekben az oktatást ne reszortfelelősnek tekintjük, hanem a pártépítési munka egyik döntő részének az egész pártbizottság, az egész pártvezetőség feladatának. Megyénkben itt-ott még jelentke-

zik a pártoktatás lebecsülése és elhanyagolása is. Vannak még olyan párt, állami és gazdasági funkcionáriusok, akik maguk sem tanulnak és ezzel másokat is visszatartanak a tanulástól. „Ezek az elvtársak — mondotta Bákosi elvtárs — arra az álláspontra helyezkedtek, hogy akiknek az isten hivatall ad, ész is ad hozzá.” A gyakorlati életben viszont ez a hibák sorozatos elkövetéséhez, a rossz munkához, az elmaradottsághoz vezet.

Egyes elvtársaknál — különösen a vezetők részéről — van egy olyan álláspont is, hogy „nekem fontosabb a szakmai továbbképzés, mint a politikai oktatás.” Természetesen helyes és szükséges is a szakmai téren való továbbtanulás. De ne felejtsük el: ezek az elvtársak és véssek emlékeztetük Szilárd elvtárs tanítását: „Van egy tudományág, amelynek ismerete feltétlenül kötelező minden tudományos-bolsevikjel számára — ez a marxista-leninista társadalmi tudomány, a társadalom fejlődési törvényeiről, a proletárforradaom fejlődési törvényeiről, a szocialista építés fejlődési törvényeiről, a kommunizmus győzelméről szóló tudomány... Természetesen, a bolsevik szakemberek számára, az igen nagy jelentősége van az ellenőrzésnek. Így az oktatás terén is. Enélkül nem oldható meg a szemináriumok elméleti és politikai színvonalának további emelése. Az oktatás vezetése sokoldalú feladat és ezt a vezetőség csak közös munkával irányíthatja. Targyalják meg ezért alapszervezetünk vezetői egyetemesen, mint a pártoktatás ügyét, ismertessék taggyűlésen és jelöljék meg ezzel kapcsolatban a párttagok feladatait. Teremtsek az alapszervezetekben olyan közmagyarázókat, hogy szeljük magukat azok, akik általában a tanulást, vagy nem tanulnak, de szeretnek tisztelőket és megbecsülni azokat iránt, akik a marxizmus-leninizmus, pártunk tanításának elsajátításában példát mutatnak.

## Negyvenkét nyerő a MÁV. Fűtőházban

Befejeződtek a Második Békés-kölesön első húzásai. Már a vasárnapi húzás eredményei is eljutottak a dolgozók közé. A postán és a Takarékpénztár fiókjában egymásután váltják be a nyertes kötvényeket. A nagyboldor nyereseményeket, a 7 darab 25.000 forintos már a húzást követő napon fejtették a nyertesek. Most a kisebbekre került a sor. A Dohánygyárban 38-an nyertek. Ivanóczák János kötvényét 1000 forintos húzták ki. Csónka István és Pálóczy Sándor 500-500 forintos nyertek. Nincs a Dohánygyárban egyetlen dolgozó, aki úgy érezné, hogy ő nem kapott semmit a húzással. Valamennyi dolgozó saját nyereseményének tartja azt a 7 szivarkagyártógépet, amit nemrég szereltek be és a 7 darab esomagológépet is. Nagy segítség volt a dolgozó anyának a szépen berendezett bőséde és ebéd.

A fiatalok a sportterepnek örülnek leginkább. A kultúrotthon valamennyi dohánygyári dolgozó kellemes szórakozó és pihenő helye. A könyvtárnak bőven van látogatója. Sokan olvasnak, tanulnak azok közül, akiknek ré-

gen nem jutott el a kezéig egyetlen jó könyv.

A fűtőházi dolgozóknak sem lehet panaszuk. Őket is látogatta a szerencse a húzások alkalmával. 39-en nyertek 300 forintot, keleten 500-ai és egy dolgozó kötvényét 1000 forintot húzták ki.

## Közös a nyertesek öröme

Az Alföldi Nyomdában most vezették be a magasfeszültségű áramot, hogy aztán neonfényre állíthassák a világitást. Valamennyi dolgozó örül az új világitási rendszernek, hisz a neonfény nem ronjtja úgy a szemet, kiméli az embert. Emellett másik öröm is érte az Alföldi Nyomda dolgozóit. 13-an nyertek közülük 300 és 500 forintos nyereseményeket. Nagy Béla gépmester, aki 700 forintot jegyzett annak idején, most 500 forintot visszkapott jegyzett kölesönéből. Penez Lászlóné kisbabát vár, örül hát a nyereseménynek, hisz éppen jó lesz babaköngyére. Az öröm nemcsak a nyerteseké, hanem mindenkié, hisz valamennyien úgy érzik: megértült a pénz máris vagy nyereseményképpen, vagy azokban a létesítményekben,

amelyeket az üzem a jegyzés óta kapott.

## Gazdagon kamatozik a sárrétudvariak kölesőne

Vidéken is nagy az öröm, ha meg tudják egy-egy nyerő nevét. Lakos Antal levében számol be a sárrétudvari udvaros örömrőről. A következőket írja: A mostani húzáson sok dolgozó paraszt nyert kisebb-nagyobb összeget. Németh Lajos dolgozó paraszt kötvényét 500 forintos nyereseménytel húzták ki. Kiss Lajos dolgozó paraszt 300, Abrudán József a gépalomás főgépésze 1000 forintot nyert. Dolgozóink ma már látják, hogy kölesönadott pénzük gazdagon kamatozott. Községünk a felszabaduló óta villányt szép kultúrházat, óvodát, mesetermet megteremtő állomást, terményraktárt kapott. A község fejlesztése mellett a sorsolások alkalmával államunk közvetlenül is igen sok dolgozóhoz juttatja vissza kölesönjegyzett összegét s van olyan, aki nyereseményképpen jegyzett pénzének sokszorosát kapja most meg ajándékképpen.

## Hajdú-Biharban gyorsítani kell a tengeri és burgonya betakarítását

Az őszi betakarítás munkája lassan halad megyénkben és ez is oka annak, hogy lemaradtunk a tengeri, burgonya begyűjtésében. A legutóbbi jelentés szerint tengeriből még csak 9, burgonyából pedig csak 23 százalékát a teljesítést. Ez bizony igen kevés

és haladéktalanul el kell érni, hogy gyorsuljon a betakarítás és vele együtt a begyűjtés munkája. Dolgozó parasztságunk a gyors betakarítással az őszi szántás-vetés munkáját segíti elő és hamarabb is tudja teljesíteni beadási kötelezettségét.

## Harc a „zöld elmélet” ellen

Ennek a célnak elérése érdekében le kell már végre számolni a megyében a „zöld elmélet”, melynek célja az, hogy elcséneljünk malmára hajtva a vizet, késleltessék a tengeri törést, burgonya ársását, hogy kétfős kárt okozzon: kulogjunk tovább az őszi munkák végzésében és kulogjunk beadási tervünk teljesítésével is.

A való helyzet az, hogy a megyében túlnyomórésztben beérett a tengeri és érett a burgonya is, ezeken a területeken haladéktalanul gyorsítani kell a betakarítás munkáját. A begyűjtési miniszter rendelete előírja, hogy a mezőőrök kötelesek ellenőrizni, hogy a termelők teljes

beérés előtt, kukoricát, napraforgót, burgonyát ne takarítsanak be. Vigyázni kell tehát, hogy csak taroltatni készletek kerüljenek raktárba, de ugyanakkor vigyázni kell arra is, hogy indokoltan ne halasztgassák a betakarítás munkáját. A tengeri beérésének szembetűnő jele a szár és a levézet elszáradása. Sok fajtánál a teljes érés az bizonyítja, hogy a esővek a föld felé hajlanak. A szár és a levézet elszáradása azonban csak a korai fajtáknál esik egybe a szem beérésével, a késői fajtáknál — különösen, ha az érés ideje esős — zöld száruk mellett is beérik a tengeri.

## A betakarításhoz nem engedélyre, hanem bejelentésre van szükség

A betakarítás nagy munkájával kapcsolatban, bürokrata elgondolások alapján engedélyek kiadásához kötötték a betakarítási munka megkezdését. A bürokraták így okoztak torodásokat a begyűjtési irodákban, így nehezítették a munkát. A dolgozó parasztság több helyen szóval tette a teljesen felesleges papíros munkát, de figyelmen kívül hagyták a jogos kritikát. Ennek eredménye lett, hogy egyes helyeken, már kérvényeket gyártottak, hogy a sürgős betakarítási munkát megkezdhessek.

Ezt a hibás „engedélyezést” követte Balmazújváros tanácsa is, de szerette a megyében összelevesztették az engedélyezést — a

bejelentéssel. Ez a hibás okoskodás sok felesleges munkát, ácsorgást okozott. Jelentő a helytelen fel fogásra, hogy a Megyei Tanács begyűjtési csoportjának szeptember 22-én kiadott jelentése is még mindig arról panaszkodik, hogy Egyek községben Lajler Ferenc „igazolvány nélkül” tört a tengerijét.

Ahhoz, hogy valaki érett terményét betakarítsa, nem kell külön igazolvány. Ugy kell eljárni, ahogyan a begyűjtési miniszter előírja:

„Minden termelő köteles a kukorica, napraforgómag és burgonya betakarításának (törésének, szedésének) megkezdését a községi illetve városi tanácsnál,

illetőleg a helyi tanács kirendeltségénél, vagy kijelölt egyéb bejelentő helyeken a betakarítást megelőzően bejelenteni. A termelőnek közölnie kell, hogy melyik dűlőben lévő kukoricáját, napraforgóját, vagy burgonyáját mikor takarítja be.”

Igy szó a begyűjtési miniszter rendelete. Nincs itt külön igazolványok, engedélyek kiadásáról szó, ez teljesen felesleges időrabló, célján papiros munkát jelent és visszaélésekre is alkalmat ad. Szigorúan be kell tartani a begyűjtési miniszter rendeletét, amely a továbbiakban a következőket rendel el:

„A községi tanács köteles a termelő beadási könyvének 12. nyilvántartási lapjának 6. lapjára bejegyezni a kukorica, napraforgómag és burgonya betakarításának kezdetét.”

„Mint hogy a betakarítás megkezdésének bejelentését a beadási könyvbe be kell jegyezni, figyelemzteni kell a termelőket, hogy a törés, szedés, valamint a leszedés és letört termények hazaszállításánál a termelők tarták maguknál a beadási könyvüket.”

Nem kell tehát semmiféle „igazolvány”, a beadási könyv a meghívatosabb bizonyíték arra, hogy a termelő bejelentette a betakarítás megkezdését és ez azt jelenti, hogy a bejelentési számitott őt napon belül teljesítetnie kell beadását tengeriből, burgonyából pedig 24 óra belül.

Ez a rendje a beadási kötelezettség teljesítésének és ehhez nem szükséges, hogy a termelő iratokat, kérelemeket csatoljon. Abban az esetben, ha a termelő a betakarítást részletekben végezné el, először a beadás teljesítéséhez szükséges mennyiséget takarítsa be. Ez a fontos kötelezettség minden hazáját szerető dolgozó parasztnak és ennek teljesítéséhez nem kell külön engedély.

### Elutazott Moszkvából a kínai kormányküldöttség

A kínai kormányküldöttség Csou En-Lajnak, a Kínai Népköztársaság népi közigazgatási tanácsa elnökének és külügyminiszternek vezetésével elutazott Moszkvából. A kínai kormányküldöttség bucsuztatására a Központi repülőtérre megjelentek V. M. Molotov, A. I. Mikojan és N. A. Bulganyin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesei, A. J. Vicsinszkij külügyminiszter, P. M. Kumikin külkereskedelmi miniszter és mások.

Csou En-Laj a Kínai Népköztársaság népi közigazgatási tanácsának elnöke, külügyminiszter, a repülőtérre elutazás előtt a többi közt a következőket mondotta:

Ma, amikor a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége elutazik Moszkvából, engedjék meg nekem, hogy a kínai nép, a Kínai Népköztársaság kormánya és Mao Ce-Tung elnök nevében őszinte hálaomat fejezzem ki a nagy szovjet népek, a Szovjetunió kormánya, és Sztálin generálistisztségének a meleg fogadtatásért és az irántunk tanúsított nagy figyelemért.

— Moszkvai tartózkodásunk alatt a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormánya között Sztálin elvtárs személyes részvételével sikeresen befejeződtek azok a tárgyalások, amelyek Kína és a Szovjetunió közötti fontos politikai és gazdasági

kérdéseket érintettek és közös nyilatkozatot jelent meg a kínai Csang-Csung vasútvonal átadásáról a Kínai Népköztársaságnak, továbbá jegyzékalkutást történt Port-Arthur kínai haditengerészeti támaszpont közös használatá időtartamának meghosszabbításáról. Nem kétséges, hogy minden provokáció és minden olyan kísérlet, amely e nagy barátság megbotlására irányul, vereséget szenved Kína és a Szovjetunió népei együttes erőinek csapása alatt.

A Kína és a Szovjetunió közötti hatalmas baráti szövetség a legbiztosabb záloga a béke megőrzésének a távolkeleten és az egész világon.

### Elérkezett a „német nemzet egyesítésének ideje“

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának nagyberlini bizottsága hétfőn este nagygyűlésre hívta össze a német főváros lakosságának képviselőit. A nagygyűlésen a népi kamara Bonnban visszatért küldött-éte számolt be útja során szerzett tapasztalatairól.

Hermann Matern a népi kamara elnöke, a küldöttség vezetője, a többi közt a következőket mondta:

Ha Németország és a német nép ellen kell cselekedni, a jobb-oldali szociáldemokrata vezetők az első, akik e célból az amerikai imperialisták rendelkezésére állnak.

A szociáldemokrata párt jobboldali vezetősége, amely állandóan megtagadja a közreműködést a német munkáosztyák akciójáért.

nek megteremtésében, akcióegyesítésre lépett Adenauerrel. Németország egyesítésének megakadályozására.

Bonni utunk — mondotta ezután Matern — megszilárdította a béke és egység erőt. Készek vagyunk ismét Bonnba utazni és ott tárgyalásokat folytatni a német nép sorskérdéseiben.

A tömeg viharos lelkesedéssel fogadta Matern beszédének zárszavait, amelyekben J. V. Sztálin elvtárs történelmi kijelentésére utaltva hangoztatja:

Az Adenauerék jönnek és mennek, de a német nép, de a német állam marad.

A Siemens-művek a legnagyobb nyugatberlini iparvállalat dolgozóinak tagú delegációt küldtek a nagygyűlésre.

A küldöttek a nagygyűlés 24.000 dolgozója nevében nyilatkozatot olvastak fel, amelyben a Siemens-művek munkássága követelt, hogy a népi kamara javaslat alapján kezdjenek közvetlen tárgyalásokat a Német Demokratikus Köztársaság megbízottjaival.

A nagygyűlés résztvevői egyhangúlag elfogadott határozatukban kijelentik: A német nép elvárja a nyugatnémet szövetségi gyűléstől, hogy kijelölje azokat a megbízottait, akik tárgyalnak majd a népi kamara meghatalmazott képviselőivel, s hogy végre megállapodjanak azokban a közös lépésekben, amelyek megmentik a német népet a külföldi megszállás veszélyeinek elől.

### Ünnepeljük méltóan a Néphadsereg napját

A Szabadságharcos Szövetség feladatát Rákosi Mátyás elvtárs már az alakuló Kongresszuson meghatározta: Miben áll ez a feladat? „Abban, hogy a magyar szabadságharcos hadgyománnyok szellemében mélyítsük el a dolgozó tömegekben, főleg az ifjúságban a hazaszeretetet és az áldozat készségeit, abban, hogy a dolgozó századok Szövetségünkbe tömörülve a proletárenszelvények szellemében való neveléssel és megfelelő honvédelmi oktatással képesek legyenek hazánk függetlenségének szabadságának és békéjének megvédésére. Abban, hogy neveljük népünket a munkások, a dolgozó parasztság, az értelmiség, az ifjúság, a nőket még mélyebb szerepre, felszabadítók, a Szovjetunió és a béke ere, a béke első harcosa a világ dolgozóinak bölcs vezére: Sztálin iránt!”

ben az MSZHSZ Városi Bizottságtól kapott feladatok végrehajtását sem. Többek között a kismacsi állami gazdaság titkára, Hodos Gábor elvtárs május óta nem találta lehetőséget arra, hogy egy taggyűlésen az új tagkönyveket a tagságnak kiosssa. A Bütorgyárban Komecsi István elvtárs titkárhelyettes, taggyűlésen kívül osztotta ki az új tagkönyveket. A textilgyári szervezet május 15. óta egyetlen tagot sem szervezett be. A Táncsics Cipőgyárban, az Alföldi Nyomdában, a Debreceeni AMG-nél, a 61/1. Építőipari Tröszt-nél és még sok más szervezetnél a munkásokra, a munka széttagoltságára hivatkoznak akkor, amikor nem törődömségből, hanyagságból nem hajlítják végre a kapott feladatokat.

Helyre juttassa. Az Orvosi Műszergyárban, Gelniczki Károly lelkes, meretes munkájának tudható be, hogy az 1932-sők kiképzésére járnak. Így lehetne sorolni a becsületesebb dolgozókat egész sorát, akik átérzik a Szövetség előtt álló feladatok jelentőségét.

Mi, Szabadságharcosok a történelmi mult haladó hadgyománnyainak vagyunk követői. Tekintsük a Szabadságharcosok — különösen a vezetők — kötelességüknek, hogy szoros kapcsolatot teremtsenek az ifjúsággal, hogy nálunk is a DISZ és az MSZHSZ között olyan szoros kapcsolat épüljön ki, mint amelyen Szovjetunióban a Komszomol és a DOSZAAF között van. Mélyítsük el a fiatalok között az igaz hazaszeretetet, értessük meg a fiatalokkal, hogy a „Haza mindaz, ami drága és kedves, amiért élni érdemes”. Tanítsák meg a Szabadságharcos vezetőket a dolgozó munkásokkal, paraszttal és nővel szeretni a hazát, gyűlölni az ellenséget. Azt az ellenséget, amelyik irigyli a mi boldog életünket és még boldogabb jövőnköt, amelyik gyermekeinket mosolyát vérbe akarja fagyasztani.

Hogyan tudjuk ezeket a nagy és megasztító feladatokat végrehajtani? Ugy, ha mindenkor követjük pártunk útmutatását, ha következetesen harcolunk a Szövetség II. Kongresszusa határozatainak végrehajtásáért.

Mi vállaljuk, hogy Néphadseregünk napjára 70 százalékkal emeljük taglétszámunkat, hogy a bevonulás előtt álló fiatalokat szabadságharcos kiképzésben részesítsük. Ennek a két feladatnak a megvalósításához komoly segítséget kapunk a Párttól és a DISZ-től. A végrehajtás során azonban mind a két feladat teljesítésénél hiányosságok mutatkoztak. Ez annak tudható be, hogy a Szabadságharcos Szövetség Városi Bizottsága kevés gondot fordított a politikai nevelő munkára. Nem tudatosította, hogy e feladatok megvalósítása hazafias kötelesség. Így történt, hogy az, hogy a DISZ Városi Bizottsága sem tudott megfelelő segítséget nyújtani sem a tagszervezésben, sem az 1932-es kiképzésben.

Hogy mennyire nincsen igazuk ezeknek a vezetőknél, azt bizonyítják a Járóműjavító Ú. V. a Belváros II/b., a ruhagyári és az orvosi műszergyári példák is. Itt az elvtársak megértették, hogy a feladatok végrehajtásával hazafias kötelességüknek tesznek eleget, erősítik a nagy Szovjetunió vezette békétáborát, a mi szerettünk Néphadseregünket, a Járóműjavító Ú. V.-nél Főrizs elvtárs 84. Szűcs József elvtárs pedig 39 főt szervezett be, a Szabadságharcos Szövetségbe. A Belváros II/b. szervezet taglétszámát május 15. óta több, mint 120 százalékkal emelte. A Ruhagyárban, Lukovics József elvtárs becsületbeli kötelességének tekintti, hogy a belépési nyilatkozatokat azonnal az illetékes

Csak akkor fogjuk méltóan ünnepelni a Néphadsereg napját, ha vállalásunkat határidőre és maradéknélkül teljesítjük. Előre hát a tagszervezési kampány és az 1932-sők kiképzésének sikeres befejezésével a dolgozó nép hadseregének megerősítéséért.

GUTA ISTVAN  
MSZHSZ városi titkár.

### Igérjük Néphadseregünknek...

Szeptember 28-án ünnepeljük Néphadseregünk napját. Ha az ember összehasonlítja a régi hadsereg és a néphadsereg között, rájön a határtalan nagy különbségre. A régi hadsereg az elnyomott népeket szolgálta, elnyomta a nép igazságos törekvéseit. A fel-szabadított nép hadserege a népből tevődik össze, a tábornokok, tisztviselők a dolgozó köréből kerültek ki. Lehetett-e reménye a multban Hajdúhadházon Bajogh Józsefnek, akiknek fia most repülőhadnagy és a

Szovjetunióban, mint ösztöndíjas tanul s mint repülőmérnök kerül haza? Nem, a multban ilyenre gondolni sem lehetett. Ezért drága nekünk Néphadseregünk ezért becsüljük, szeretjük. Igérjük Néphadseregünk minden katonájának, hogy míg ők a katonai kiképzésben részesülnek, mi jobb munkával állunk mellettük a békéért folytatott harcban.

Mihály Sándor levelező,  
Hajdúhadház.

### A Német Kommunista Párt elnöksége bizottságot jelölt ki nemzeti felszabadítási program kidolgozására

A Német Kommunista Párt elnökségének szeptember 21-én Düsseldorfban megtartott ülésén Max Reimann kijelentette, hogy most, amikor a bonni külföldi zöndést támogató elemek és a békés megegyezésért harcoló erők küzdenek egymással, szükségessé vált egy iránymutató nemzeti felszabadítási program kidolgozása.

A párt elnöksége Max Reimann javaslatát elfogadta és elhatározta, hogy a pártvezetők és a lakosság széleskörű részvételével kidolgozza a nemzeti felszabadítási programját.

A pártvezetők és a lakosság javaslatainak összegyűjtésére és feldolgozására a Német Kommunista Párt elnöksége bizottságot jelölt ki.

### Egy német bányászbrigád befejezte öt éves tervét

A johanngeorgenstadti bányában Hans Bleisch ifjú munkás hivatagú brigádja szeptember hó 16-án befejezte öt éves tervét. A bányaváros lakossága nagy ünneplésben részesítette a kiváló fiatal bányászokat, amikor azok a műszak végeztével feljöttek a

bányából. A szakszervezeti bizottság a brigád minden egyes tagjának rádiókészülékét ajándékozott. Henrich Rau, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese táviratban üdvözölte a hős bányászokat.

### Három és fél hónap alatt 593 új termelőszövetkezet

A Csehszlovák Kommunista Pártnak és a Csehszlovák Köztársaság kormányának a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről szóló határozata óta nagy eredmények születtek a szlovák fau szocialista átalakulása terén. Egyre több kis- és középparaszt győződik meg a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről. A bratislavai „Pravda” jelentése szerint június 1-től szeptember hó

15-ig 593 új mezőgazdasági termelőszövetkezet alakítottak Szlovákiában. Három és fél hónap alatt 66.777 egyéni gazdaságok kis- és középparaszt létezők a társasgazdálkodás útjára és 384.582 hektárral gyarapodott a termelőszövetkezetek szántóterülete. Szeptember 15-ig 499 községben alakultak át a meglévő egyszerűbb típusú termelőszövetkezetek.

### Halinnan, az amerikai haladó párt elnökjelöltje sajtónyilatkozatot tett

Halinnan, a haladó párt elnökjelöltje sajtónyilatkozatban számolt be arról, hogy az amerikai hadügyminisztérium nem hajlandó a többi elnökjelöltekkel egyenlő időt biztosítani a külföldön lévő amerikai katonákhoz intézendő rádiófelhívása számára Halinnan Lovett hadügyminiszterhez intézett levelében tiltakozott:

Önök szavakban elismerik ugyan a haladó pártot, a jogát, hogy bekeüzenetel intézzenek Koreában harcoló csapatainkhoz, ugyanakkor azonban nem adnak lehetőséget azoknak az embereknek, akik részt vesznek és meghalnak ebben az esztelen háborúban, hogy meghajlíják az egyetlen olyan elnökjelölt

hangját aki a koreai háború befejezését követeli. Önök a „kiadások” miatt utasítják el ezt a kérdést, de arra, hogy Napalm-bombákat dobjanak le, teljesen szétromboljanak városokat, legyilkoljanak védtelen férfiakat, nőket és gyermekeket — erre van Önöknek 65 milliárd dollárjuk. Biztosítanak számunkra a többi elnökjelöltekkel egyenlő időt ahhoz, hogy felhívást intézhessünk külföldön lévő csapatainkhoz, a béke kérdéséről.

A haladó párt az amerikai reakció által támasztott minden akadály ellenére „a béke, munka, szabadság” jelszavával folytatja választási harcát.

### A belgrádi fasiszta vezetők a haladó kultúra és tudomány ellenségei

Jugoszlávia tudományos és kulturális élete súlyos válságban van. Tilóék Jugoszláviájában a fasiszta haradói irak és tudósok munkájának kiadása. Elfojtták a nemzeti kultúra fejlődését Rankovics jánicsárjai a haladó értelmiségiek ezreit vetik börtönbe.

Tilóék nemcsak a napi sajtót, hanem a napi irodalmat, a képzőművészetet, a színházakat és mozikat is politikájuk szolgálatába állították.

Olyanok irnak ma a népi felszabadító harc idejéről, akik a harc idejében a megszállók szolgálatában álltak, ezek közé tartozik K. Krleza, G. Krklec, I. kejiért harcolnak.

Balenovics és mások, akik kizárólag a Titó-banda „érdekeinek” bemutatásával foglalkoznak.

A Titó-banda külpolitikája hanyatlást idéz elő az irodalom és a művészet terén. A „Vjesnik” pl. azt írja, hogy „a hazai szerzők vagy nem alkotnak semmit, vagy amennyiben igen, az annyira érdektelen, hogy beszélni sem érdemes róla.”

A tudomány és kultúra fasisztlása melet napról-napra növekszik a haladó értelmiségiek Titó-ellenes tábora, akik a nép érdekében harcolnak.

### Lengyelországban hatalmas mértékben bontakozik ki a SzK(b)P XIX kongresszusa tiszteletére indított munkaverseny

Egész Lengyelországban egyre szélesebb mértékben bontakozik ki az egész dolgozó népet átfogó szocialista munkaverseny a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. kongresszusa és a lengye. választások tiszteletére. Az üzemekből egymásután érkeznek jelentések a szocialista kötelezettiségek végrehajtásáról és új vállalásokról.

A „Batory” kohászati gyár acélöntőjé már több, mint 50 százalékkal teljesítették az elmúlt heten tett vállalásukat. A munka töké-

letesebb megszervezése és az öntési idő lerövidítése eredményeként az acélöntő brigádok 100 tonna acél termeltek előirányzatot felül. A „Poko” kohászati gyárban valamennyi műhely résztvesz a szocialista versenyben. A kokszo. lóműhely kollektívája már teljesítette felajánlását, eddig 221 tonna kokszt adott a népgazdaságnak terven felül. A hengerműhely dolgozói is végrehajtották vállalásukat: 1620 tonna hengerelt vasat termeltek a terv teljesítése mellett.

### A=O

Talán még az első leve...  
Műszergyár...  
kezükbe a...  
rók szép er...  
tal a párt...  
napról kezd...  
vel megszül...  
re értékesel...  
az orvosi r...  
ból. Május 1...  
tek fel szerl...  
Ujabb lépé...  
alakítottak...  
ságot — cé...  
gaom és a...  
kiszélesíté...  
csinálunk...  
Zsuzsanna...  
kó Mihály...  
zik István p...  
val kidolgoz...  
o-yan faluju...  
melyért a le...  
cikkeket he...  
lekerülő cikk...  
falujásznak...  
ristája is Bo...  
mélyében...  
rajzokat is k...  
Közös erő...  
ujság, elkész...  
Orvosi Műsze...  
csak a term...  
kemény har...  
sük érdekéb...  
sajtó és a...  
erejét. Cikke...  
harcot folyt...  
nyagság ellen...  
Néhány sz...  
az orvosi m...  
falujászából...  
Részlet a v...  
Báthori Gábo...  
„Népünkbe...  
imperialisták...  
függetlenség...  
goj a szeret...  
iránt. A dolg...  
jáért dolgoz...  
colni is. A be...  
reteret fejezi...  
amelyek dolg...  
reg napjára...  
muskodik, hog...  
be fiatalok ez...  
ként. Még soh...  
szakithatlan...  
népünk és ha...  
Vágó István...  
„A forgácsol...  
tője megint...  
Megerszerzte...  
Szocialista Po...  
a munkavers...  
tes, hogy a v...  
rentartása se...  
munkájában...  
az, hogy a t...  
zezői erre nem...  
ugyancsak eg...  
ne a verseny...

### Keresztsora — 6 mázs arattunk

A nyári munk...  
tőn végeztük...  
munkánál a...  
hogy mielőbb...  
minden mag...  
ében csak így...  
mésereadményt...  
jelentem, hogy...  
pa alá való m...  
tente után 32...  
dön is elvégezt...  
Már most gond...  
hogy az ekköve...  
gondó takarmán...  
állomány rende...  
az új belépők...  
a csoportba...  
elegedő menny...  
kell biztosítani...  
már elvetettünk...  
nát. Az elmúlt...  
kezdtek az öszi...  
melyet a mult...  
alopján keresz...  
Több lesz így...  
az ében arról...  
lyet keresztsor...  
mázsát csépell...  
míg a nem keres...  
ról csak 7 mázs...  
Molná...  
II.-bászorményi

# Az Orvosi Műszergyár levelezőinek faliújsága

Talán még egy éve sincs, hogy az első levél befutott az Orvosi Műszergyárból. Nehezen vették kezükbe a tollat, sokáig nem írtak szép eredményeikről, hibáikról a párt lapjának. De attól a naptól kezdve, hogy az első levél megszületett, egyre több egy-egy értékesebb levél került ki az orvosi műszergyáriak tollából. Május 1 óta 41 levéllel keresték fel szerkesztőségünket.

Ujabb lépést tettek előre. Megalkítottak egy szerkesztő-bizottságot — céljuk a faliújságmozgalmak és a levelezők laborjának kiszélesítése. „Kis Néplap”-ot csinálunk — mondták. Nagy Zsuzsanna, Bátor Gáborné, Való Mihály vállalatvezető és Csizik István párttitkár támogatásával kidolgozták a tervet: egy olyan faliújságot szerkesztenek, melyért a levelezők felelősek, a cikkeket hitehkeztetve adják és a lekerülő cikkeket összegyűjtik. A faliújságnak van már karikatúristája is Bogdándi György szeméjében, aki a cikkeket mellérájakat is készít.

Közös erővel elkészült a faliújság, elkészülték a cikkeik. Az Orvosi Műszergyár fiataljai nemcsak a termelés vonalán vívnak kemény harcot, hanem termelésük érdekében felhasználják a sajtó és a faliújság mozgósító erejét. Cikkeikkel fáradságtalan harcot folytatnak a hibák, a hanyagság ellen.

Néhány személynevet közlünk az orvosi műszergyári levelezők faliújságjából:

Részlet a vezérből, amelyet Bátor Gáborné írt:

„Népünkben izzik a gyűlölet az imperialisták ellen, akik hazánk függetlenségére törnek. De lángol a szeretet szabad hazánk iránt. A dolgozó nép kész hazáért dolgozni és ha kell, harcolni is. A haza iránti ezrei szeretete fejezi ki az a lelkesedés, amelyet dolgozóink a Néphadsereg napjára készítenek. Erről tanuskodik, hogy néphadseregünkbe fiatalok ezrei jelentkeznek önként. Még soha ilyen erős és élénkíthatatlan kapcsolat nem volt népünk és hadseregünk között...”

Vágó István cikkéből:  
A forgácsolóműhely művezetője megint példát mutatott. Megszervezte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékére a munkaversenyt... Természetesen, hogy a versenyszellem ébrentartása segíti a művezetőt is munkájában, de nem természetesen, hogy a többi műhely művezetői erre nem jöttek rá. Pedig ugyancsak egészséges dolog lenne a verseny ébrentartása a mű-

## Keresztsorosan vetettünk — 6 mázsával többet arattunk holdanként

A nyári munkákat példamutatóan végeztük. Most az őszi munkáknál arra törekszünk, hogy melőbb földre kerüljön minden mag, mert a következő évben csak így tudunk jó terméseredményt elérni. Örömmel jelentem, hogy a búza és az árpa alá való mélyszántás megőrlése után 32 hold kukoricaföldön is elvégeztük a mélyszántást. Már most gondoskodunk arról, hogy az ekkövetkező évben elegendő takarmány álljon az állomány rendelkezésére, hiszen az új belépők sok állatot hoztak a csoportba és ezek részére is elegendő mennyiségű takarmányt kell biztosítani. Ennek érdekében elvetettünk 40 hold lucernát. Az elmúlt hét végén megkezdtük az őszi árpa vetését is, melyet a múlt év tapasztalata alapján keresztsorosan vetünk. Több lesz így a termés. Ebben az évben arról a búzaföldről, melyet keresztsorosan vetettünk, mázsát csépeztünk holdanként, míg a nem keresztsorosan vetettől csak 7 mázsát.

Molnár Antal levelező, II. bősörményi II. Kongresszus.

szerosztályon is, ahol a legnehezebb a tervteljesítés...  
Nagy Zsuzsanna cikkéből:  
„A mi kis üzemünk aig másfél éves, máris komoly létszámúval rendelkezik. Igen sokan már a népi demokráciában váltak szakmunkásokká... A dolgozók lelkesedésén, munkakedvén nem mulik a tervteljesítés. Hiba azonban, hogy Központunk I. és II-es telepe az anyagot nem biztosítja időre. Ha például az októberi anyagot már szeptember végén elküldenék, akkor nem állna fenn az a helyzet, hogy a hónap

elején nem tudunk kellő munkát biztosítani a dolgozóknak, s a hónap utolsó 10 napján kell behozni a 20 napi kiesést, amit csak fokozott munkával, hajrával érhetünk el.  
Pincés Andrásné a Francia Kommunista Párt előtti álló feladatokról írt cikkei.  
Nagy örömmel fogadtuk az orvosi műszergyári levelezők kezdeményezését, munkájukhoz sok sikert kívánunk és reméljük, hogy még sok üzemben követőkre találunk.

# A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

## Kémiai kislaboratóriumot kaptunk a tervtől

Arról a hatalmas fejlődésről szeretnék beszámolni, ami a Kossuth-utcai iskolában történt a felszabadulás óta. Kormányzatunk már a hároméves terv keretében kémiai kislaboratóriummal s fizikai eszközökkel látta el iskolánkat. A természetrajzi szertár boncoló felszereléseket, szertárunk pedig preparált gyári készítményeket kapott. Tíz patenzárás üveggel is gazdagodtunk. Mindez lehetővé tette, hogy a tanulók szaktanár vezetésével

saját készítményeikkel is gazdagítsák a szertárt. Földrajz oktatásunkat nagyban megkönnyítik a jobbát-jobb és értékesebb-értékesebb-képsorozatok.  
Tanulóink mind tudják, hogy ez a sok ajándékot a pártnak, népi demokratikus államunknak köszönhetik. Erre a sok segítség-re úgy válaszolnak a fiatalok, hogy emelik tanulmányi színvonalukat.

Váradi Józsefné pedagógus.

## Zsáka elindult a fejlődés útján

A felszabadulás előtti években úgy a járási székhelytől, mint a megye székhelyétől el volt zárva községünk, ma autóbusszon teherjük meg az utat. Az öt éves terv első évében kultúrothont és villanyt kapott községünk, a második évben keskenyíves mozgóképszínházat, Ovoda, napközi otthon létesítése, iskola helyreállítása, a közös legelőn kutak építése, legelőjavítás, fásítás, mindezt már megvalósította a terv. Öt éves tervünk végére még szebb, gazdagabb lesz községünk. Egészségházat kapunk földvel, ártézikumot, Zsáka-Bakonszeg között összekötő utat, 3500 mé-

ter járdát, a tanásház előtt kikövezett terej, Zsáka községből hatvan járnak főiskolára, egyetemre, 28-an középiskolába. Tízzenegy tisztje van községünknek, akik a grófok és bárók nap-számotai voltak. Szabó Géza, Cs. Duró Imre, Takács Imre, Bagdi Lajos ma már büszkén, felemelt fejjel járnak, mellükön feszül a tisztí zubbony.

Zsáka község akkor indult el a fejlődés útján, amikor a hős szovjet katonák egy szép napon elhozták hozzáink a győztes vörös tobozót.

Szilágyi István Zsáka.

# Budapesti fellépésre készül a Bútorgyár kultúresoportja

A bútorgyári kultúresoport közel ötven főből áll. Színjátszó gárdájuk és táncosportjuk mellett egy kislétszámú zenekaruk is van, amelyik szintén jól betölti szerepét.

Az üzem színjátszóárdája régi multra tekint vissza, hiszen röviddel a felszabadulás után alakult. Alapító tagjai közül Szabó Sándor, Kovács János, Kovács László, Katona Miklós és Lisztes Jánosné még ma is aktív szereplői a csoportnak. Az elmúlt nyolc év alatt a színjátszók nagy fejlődésen mentek keresztül. Az állandó és rendszeres próbák, az egyes szerepek közös megbeszélése fejlesztette formáló készségüket s mindinkább nagyobb igénytel léptek fel maguk és egymás iránt.

A színjátszóárdát nem egy esetben Pestről lejöött szakemberek is patronálták s ez újabb ambíciókat adott az amúgy is lelkes kis csoportnak. A nyári — a Csokonai Színházban megtartott — fesztiválon már szép sikert arattak az „Ismeretlen katona sírja” című egyfelvonásos darabban. A fesztiválon való szereplésüket követően a Népművészeti Intézet Színjátszó Osztálya 1200 forint értékű maszkkészítéssel ajándékozta meg őket. A csoport jelenleg a budapesti Építő Szakszervezet meghívására, pesti fellépésre készül. Erre az alkalomra tanulják a „Sebe Donát kincse” című egyfelvonásost s újra próbálják az „Ismeretlen katona sírja”-t is.

A színjátszók mellett szépen fejlődött a táncosport, holott ez csak 1949 őszén alakult. A táncosport tagjai is állandóan változnak, így nehezen sikerült kialakítaniuk egy jó együttest. Egy év óta viszont már ill is megdicsérik a rendszeres és lelkiismeretes munka eredménye. Nemcsak a többi üzemek kultúresoportjai, dolgozói, hanem a vidéki dolgozók is megismerték a Bútorgyár színjátszó mellett a táncosportot is. A Debrecenben ismert „Tengeri mormorszó”-val legutóbb Hajdúszoboszlón arattak nagy sikert. Hajdúszoboszlón egybeként a bányásznapon léptek fel s nemcsak tánc- és énekszámokkal, hanem egyfelvonásosokkal is jól szórakoztatták az ott üldöző dolgozókat.

A táncosport részére most csináltának 13 darab ruhát, ezankivül a hat zenész is egyenruhát kap. A ruhák elkészítéséhez már hozzá

is kezdtek s tízezer forintot fordítanak rá.

A csoport most nagy gondokkal küzd, mert oktató hiányában nem tudnak új számokat bemutatni s a pesti műsoros estre is régi számaikkal kellük. Jelenleg Zambori István elvtárs a csoport lelkes vezetője, aki maga is tagja a táncosportnak. A helyi táncpróbák jelenleg az ő vezetésével irányításával zajlanak. A további fejlődés viszont megköveteli, hogy a Bútorgyár táncegyüttese is megfelelő oktatót kapjon, ami lehetővé tenné az eddigi eredmények fokozását. Már azt is tervezték, hogy megtanulják a Magyar Állami Népi Együttes által bemutatott és nagy sikert arató üveges táncot. Ez persze még csak terv, de megvalósítása semmiestre sem a csoporton múlik, hanem inkább azon, lesz-e oktatójuk, vagy sem.

A bútorgyári kultúresoport mindenképp nagy gondot fordít arra, hogy üzemük dolgozóit szórakoztassa, érdekes rigmusokkal megdicséresse a termelésben elértjeiket és megröjje a fejlemelvezeteket és lemaradásokat. Alig van olyan termelési érkezellet, amelyen egy kis kultúrbrigád fel ne lépne, ahol aztán a rigmusba szedett legaktívabb eseményekről nótáznak sokak öröme, mások bánatára. Ezek a rövid kis műsorok a dalok, táncok viszont meghozzák a maguk eredményét, mert után a dolgozók jobb kedvvel, nagyobb lendülettel látnak munkához. Legutóbb a csiszoló üzemrészt dolgozóit köszöntötte a kis kultúrbrigád. Buzdította őket, hogy további jó munkájukkal minél előbb érdemeljék ki, hogy a csiszoló megkapja a sztáhanovista üzemrészt címet. A buzdítás jó példára talált! hiszen a csiszoló dolgozóinak 70 százaléka sztáhanovista s 30 százalék pedig már sztáhanovista szinten dolgozik. Ha továbbra is megtartják jó eredményeiket, akkor nem lehetetlen, hogy november 7-re meg is szerzik lemerésük számára a kitüntetést sztáhanovista címet.

A bútorgyári kultúresoportról el lehet mondani, hogy jól bántuk a kultúra nemes fegyverével az üzemben és üzemem kívül is. Ha a jelenlegi lelkesedésük, szorgalmuk tovább tart, akkor a kultúrunka területén még jobb — az új országban újjászillett emberhez méltó — munkát fognak végezni.

# ÜZEMEINK ÉLETÉBŐL

## A Textilgyár termelési munkája

Üzemünk a debreceni Textilgyár az elmúlt hónapokban tovább folytatta eredményes munkáját. A termelés területén az első negyedévben elért szintet megtartottuk, pontos ütemterv szerint dolgoztunk. Termelési tervünket a második negyedévben 102,5 százalékkal teljesítettük, 96,3 százalékos tervszerűség mellett. Az engedélyezett létszámkeretet a túlteljesítés mellett is csak 98,2 százalékra vetítettük igénybe.

A jó termelési eredmények, valamint az engedélyezett létszám betartásának tudható be, hogy a vállalat beralapgazdálkodásánál lényeges megtakarítást ért el. A fentiekből következik, hogy a vállalat valamennyi termelékenységi mutatószáma meghaladta a tervezett szintet. Az egy munkásra, egy órára eső termelékenységi mutatók alakulása a munka javulásáról ad számot.

Ezeknek az eredményeknek előadásában jelentős szerepet játszott a munkaverseny mozgalom. A május 1., június 1., valamint az augusztus 29-i versenybe dolgozóink 90,1 százaléka bekapcsolódott, s üzemünkben a jó munkaverseny már november 7. üztelétére halad tovább.

A második negyedévi eredményekhez tartozik az a nagyarányú hitelviszafizetés is, melyel vállalatunk az elmúlt év december 31-én hitelállományát majdnem egytizedére csökkentette. Félkész és készáru normáinkat betartottuk, az anyagnormáinkat jelentősen túlléptéseket jelentősen csökkentettük.

A negyedév eredményeit igen erősen rontja a munkafegyelm bizonyos mértékű lazulása, a késések és igazolatlan hiányzások száma az első negyedévhez képest emelkedést mutatott.

Munkatársainknak mindent el kell követniök, a munkafegyelm megjavítása, a késések és igazolatlan mulasztások megszüntetése érdekében, hogy így valóban jó munkát végezzünk a termelés irányában.

(a Textilgyár üzemi híradójából)

## Egy igazgató a vezetés és a szakmai színvonal emeléséért

A nyomda az államosítás óta hatalmas fejlődött. Ma mintegy hétszerezett termeljük forintösszegeben annak, mint az államosítás előtt. Ahhoz, hogy ezt a fejlődést még tovább fokozzuk, állandóan javítani kell a műszaki vezetés színvonalát.

Az év folyamán valósult meg üzemünkben Hodratsov mintá alapján az önálló műhelyszámolás, mely szerint a műhelyek minden hónapban megkapják következő havi lebontott tervüket.

A műhelytervek alapján hőközben is ellenőrizhetjük a termelési és a felhasználási bérálapot, Komoly segítséget nyújtott a műhelyszámolás a műszaki statisztika elkészítésében.

A nyomdaipar a szovjet tapasztalatok alapján kidolgozta a nyomdai munkák több munkafolyamatának gyártástechnológiáját, ezek most kerülnek kivitelzésre. Ma már ott tartunk, hogy a könyvgyártási technológiát és monoszedési technológiát üzemünkben is bevezeltük. A jövőben a műszaki normák megállapítása már a technológiai előírások alapján történik. Most van folyamatban az anyagnormák kidolgozása is.

Komoly emelkedést mutat üzemünk termelékenysége az egy órára, egy főre és 100 forint kifizetett munkabérré eső összeg tekintetében.

Ennek következtében önköltség tényezőnk a második negyedévben az előző negyedévhez viszonyítva 22 százalékos csökkenést mutat. E nagyjelentőségű számok abból következnek, hogy üzemünkben nagy mértékben javult a műszaki feltételek biztosítása. Szeretnénk a közoktatásiügyi miniszter oklevelé mellett — amelyet a tankönyvek előállításánál végzett jó minőségű munkáért kaptunk — a negyedik negyedévben megszerezni az előző üzem címet is.

Patai István igazgató,

(N. É.)

Néhány szó a debreceni Fodrász K. T. Sz. hétfőesti közgyűléséről

A debreceni Fodrász KTSZ új bérkifizetési rendszerének ismertetésére hétfőn este került sor. A közgyűlés helyes mederben folyt mindaddig, amíg Bíró Kálmán szövetkezeti tag meg nem zavarta azt. Felállt helyéről és követelte, hogy az új bérkifizetési rendszer bevezetését, amit a Helyi Ipari Minisztérium és az OKISZ az ország legjobb szövetkezeti tagjainak bevérszáva dolgozott ki, töröljék el és hagyják meg az elavult százalékos bérkifizetési rendszert.

Fel szólalt a gyűlésen az öccse, Bíró Dezső is, aki testvérehez hasonló kijelentést tett. Ezen nem nagyon lehet csodálkozni, hiszen a Bíró testvérek a múltban kizsákmányolók voltak. De sajnos még a becsületesen dolgozó kartársak között is kerültek elő olyanok — mint például Verebi Ania, — akik nem szövetkezeti taghoz illő módon viselkedtek és ellenséges hangulatot keletkeztek.

Példát vehetnek az ellenség uszályába került fodrászszövetkezeti dolgozók Belbert Jánosról, a püspökladányi Fodrász KTSZ dolgozójától, aki úgy nyilatkozott, hogy végre már mi is azon elbírálás

alá esünk mint a nagyüzemi dolgozók, Rákó Ilonkától, a Hajdúdorogi Szolgáltató KTSZ tagjától, aki többek között azt mondotta: „Nem helyes, hogy mi könnyebb munkát, többet keresünk, mint a nehéz munkát végző nagyüzemi dolgozók.”  
Ugyanezt fejezte ki Tóth Pálné, Rákó György és a többi szövetkezeti tag. Vagy például vehetnek a debreceni Fodrász KTSZ egyes dolgozóit a hajdúszoboszlói Fodrász KTSZ dolgozóitól, akik III. negyedévi tervüket augusztus 28-án teljesítették és ezt a bérezést már rég követelték, az új bérkifizetési röggyűlésen kijelentették, hogy már azonnal térjenek át az új rendszerre és ne várják meg az október 1-i határidőt.

Ne feledjék az ellenség uszályába került debreceni fodrászszövetkezeti dolgozók akik mindenképpen kifogást keresnek az új bérkifizetési rendszerben, hogy a szocializmusban mindenki végzett munkája mennyisége és minősége arányában részesedik a termelt javakból.

Gálfi Jenő előadó, KISZÖV.

Tanuláson eredménye: művezető vagyok

Az öleves terv első évében került a debreceni Gyógyszergyárba. Az infektációs osztályon kezdtem el a munkát. Ma örömmel nézek szíjjel az üzemben látom hatalmas fejlődésünket. Hirtelen nem is tudnám összeszámolni milyen gépeket, felszerelést kaptunk. Búcsú vagyok, hogy itt dolgozhatom.  
Látom, hogy az üzem fejlődésével nekem is lépést kell tartanom. Hozza is kezdtem a tanuláshoz. Lehetőségem nyílt arra,

hogy művezetői tanfolyamra jár-hassak s eredményesen levisz-gassak. Jelenleg a párt, az állam segítségével önálló művezető vagyok, boldogan szorgalmasan végzem munkámat. Erdemes volt tanulni. A kormány, az öteves terv továbbra is biztosítja számomra s minden magyar dolgozó számára, hogy tanuljon, képezze magát.  
Csalinosi Margit, a debreceni Gyógyszergyár művezetője.

Dühöng az éhínség a monarchofasizista Görögországban

A szabad görög rádió jelentése szerint Görögországban a szegénység és a nyomor borzalmas méreteket ölt. Kaji Vriszi faluban a lakosság az éhínség és a kimerültség következtében tömegesen megbetegedett. A falu bírja azt jelentette, hogy a lakosság csupán 13-radeknekül főtt káposztával és főtt krumpallal táplálkozik. A rossz táplálkozás következtében a lakos-

ság súlyos vitaminhiányban szenved és az emberek az utcán esnek össze az éhértől. Igen sok körzetben a lakosság falevelekkel táplálkozik.  
Getrgil faluban 300 gyermek betegedett meg tüdőbajban a rossz táplálkozás következtében. A dolgozó parasztság életszínvonaláa soha nem volt olyan alacsony, mint ma.

Az amerikai köztársasági párt elnökjelöltjének korrupciós botránya

Mint a „Reuter” jeleni Newyorkból, szombaton „első osztályú politikai vihar” keveredni amiat, hogy Richard Nixon szenátor, a köztársasági párt elnökjelöltje „szendóri költségei nek fedezésére” 16 ezer dollárt fogadott el „kajforniai választói-tól”. A pénz, mint azt Nixon maga is beismerte, „tehetsős kajforniaiak adták össze.”  
A „Nixon ügy” nagyjokü ide-

gességet kellett a köztársasági párt berkeiben. Kifejt természetesen tiltakoznak a Nixon elleni hajtsa miatt. Bizom Nixon szenátorban — mondja Eisenhower — mindketten, ő is, meg én is a közeleti erkölcsnek ugyan-ebbén a mértékében hiszünk.  
Ugyanakkor a demokrata párt vizsgálót kövétel a „Nixon ügyben.”

Munkásokat keresnek

A Megyei Tanács Toborzó Irodája munkásokat keres az alábbi helyeken: 46/3. Építőipari Tröszt Budapest. 23-as Építőipari Tröszt Budapest. — 29-ös Építőipari Tröszt Csepel. — 27-es Építőipari Tröszt Sajóabony. — 26-as Építőipari Tröszt Ózd. — 26.08. Építőipari Tröszt Szálánváros. — Fővárosi Vasútépítő Vállalat Budapest. Szálánvárosi Mélyépítő Vállalat, Tl. szamenti Vegyimű, Szolnok. — Földalatti Gyorsvasút, Budapest.

Az összes vállalatok ingyen tisztá szállásról, jó élelmezésről gondoskodnak. A kereset illetékes 560—600 forinttól, teljesítmény szerint. A munkavállalók szerződésükötkör 200 forint szerződési jutalmat kapnak. Csak 16 éves és 20 éven aluli munkavállalók tekintetk kedvezményes jeggyel hazautazhatnak. Minden munkavállaló hazautazási költségeit havonta egyszer a vállalat fedezi. Jelentkezni lehet Debrecenben Vöröshadsereg útja 71. sz. alatt. Vidéken a helyi tanácsoknál és a tanács toborzóinál.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Továbbra is felhős, többfelé esős idő. Mérsékelt északnyugati, nyugati szél. A nap páli hőmérséklet kissé emelkedik

Az Országos Takarékpénztár újabb fiókokat nyit megynében

Megyeinkben az Országos Takarékpénztár ez évben Derecskén, Nagylétán Berettyóújfaluban, Püspökladányban és Hajdúnánásban nyitotta meg fiókjait. A közeli időben nyitja meg Biharkezesben, Polgáron és Hajdúböszörményben. Ezzel is igyekszik az Országos Takarékpénztár közelebb kerülni a dolgozókhöz és azok rendelkezésére állni.

CHURCHILL MEGHIVTA TITOT

Mint a londoni rádió jelenti, Eden angol külügyminiszter jogszárvai tárgyalásai befejezésével sajtóértekezletet tartott. Eden sajtóértekezletén megemléltette azokat a híreket, amelyek szerint Churchill miniszterelnök meghívta Titot látogasson e Angliába.  
Eden egyébként kedden Berlinből Bécsbe utazott, ahol tárgyalásokat folytat az osztrák kormány tagjaival.

PÁRTHIREK

A káderoktatás anyagát (brossurákat, stb) az alapszervezeteknek kell megrendelni a Központi Propaganda-anyagterjesztőtől (Budapest). Tehát a káderoktatásban résztvevők nem a Párokattás Házában kapják meg az anyagot, hanem az alapszervezetektől.

Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órák: Jégmezők lovagja, Szovjet történelmi film.  
VIG: 4, 6, 8 órák: Sötétség, Új szines cseh-szlovák film.  
METEOR: 3, 5, 7 órák: Viharos alkonyat. Magyarul beszélt szovjet film.  
HIRADÓ: 11-től 3-ig folyt. délután 4, 6, 8 órák: Képzett beteg, Latabár Kálmánnal és 5 magyar kísérel.  
KERT: 6 órák: Arinka, Szovjet film.  
Népevelő I: 7 órák: Építőipari Szakszervezet: Elitét falu.  
Népevelő II: 7 órák: Allami Körház: Nagy koncert.  
Népevelő III: 7 órák: Csapókerít II. Pártszervezet: Teljes gözzel és Selejt bosszúja.

MSZT HIRDETME NYE

Felhívjuk az üzemi, hivatali és kereskedelmi alapszervezetek tikkait, hogy az aktívkepző tanfolyamra javasolt tagokat feladéktalanul küldjék be a városi titkárságra.  
Ma délután 6 órák MSZT titkárok részére értekezlet lesz. Pontos megjelenést kérünk.

A rádió műsorabó'

SZERDA  
KOSSUTH-RÁDIO. 5.45—8.30: Reggeli zenés műsor, közben: 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7.40: Napjár. 7.45: Levelezőink jelentik. — 7.45: Műsorismertetés. 8.30: Műsorzárás. 11.30: Szabadság. 11.45: Hanglezmelek. 12: Hírek. 12.30: Magyar és szovjet indulók. 13.15: A Magyar Rádió kisgyűjtése járszik. 14: Időjárás. és vízállásjelentés. 14.15: Hanglezmelek. 14.30: Operarészletek. 15: Utóór-útrádó. 15.30: Énekalkri verseny. 15.50: Előadás. 16.20: Az arany. 17: Hírek. 17.15: Diákok éneke. 17.30: Előadás. 17.45: Hanglezmelek. 18.15: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Építőipari fel-óra. 20: Hangos Újság. 20.40: Hanglezmelek. 20.50: Lillafüred — munkás-ünnep. 22: Hírek. Sport. 22.25: Hanglezmelek. 23.22: Vonósnyegyes. 24: Hírek.  
PETŐFI-RÁDIO. 6: Hanglezmelek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglezmelek. 8: Szóalkotás zene. 9: Beethoven-művek. 9.20: Utóór-sport. 9.45: A Gyermekrádió műsorából. 10: Hírek. 10.10: Filmzene. 11: Ovodások műsora. 11.30: Előór-útrádó. 15: Baró-művek. 15.30: Az Előór-útrádó. 15.45: Hanglezmelek. 16.45: Delyi Rózi énekel. 17.10: Jusztí-neni utazik. 17.30: Kodály-művek. — 17.40: Állami gazdaságok híradója. 18: Hanglezmelek. 18.40: Táncezene. 19.10: Hanglezmelek. 20.10: Tanuljunk — olvassunk. 22: Hanglezmelek.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja  
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET  
Felelős kiadó: BARCZI GYULA  
Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy Zsilinszky u. 3  
Telefon: 42 54. és 48-40.  
Alföldi Nyomda telephely

Jó eredmények a Béke Szpartakiád megyei döntőjén

A Haladás pályán rendezték meg Hajdú-Bihar megye Béke Szpartakiádjának döntőjét. Közel háromszáz induló vett részt a döntőn, amelyet kitűnő rendezés és jó eredmény jellemzett. A falusi és városi sportolók fegyelmzett, rendezett sorokban táblák alatt vonulak fel a sportpályára ünnepélyes megnyitót után — Kerek Gyula elvtárs, az MTSB elnöke, mondott beszédet — kezdődtek meg a bajnoki számok. Hangosbeszélőn keresztül irányították az atlétikai versenyt. Nem volt torlódás a pályán, csak azokról a versenyzőkről tartozkodtak ott, akiknek versenye volt, vagy kezdődött s bemelegítéseket végeztek. Ez a fegyelem, rend tette görüldiéknéyyé a verseny lefolyását.  
Az atlétikai versennyel egyidőben megkezdődött a kerékpáros verseny, a süllyesztett teniszpályán a tornaversenyt rendezték meg a Lendület röplabdapályáján a röplabdabajnokság küzdelmeire került sor. A versenyek során úgy a városi, mint a falusi versenyzők jó felkészültségről tettek tanuságot. A Béke Szpartakiád megyei döntőjének részletes eredményei.  
Atlétika Férfi. 100 m: 1. Darvai (Debrecen) 11.9. 2. Lipócsi (Debrecen) 11.9. 3. Glzey (Debrecen) 12. — 1000 m: 1. Varga (Berettyóújfalui j.) 2:49. 2. Papp (Debrecen) — 2:52. 3. Tóth (Debrecen) 2:53.5. — 8 km gyorsított menet: 1. Koczor (Berettyóújfalui j.) 29:58.6. 2. Győrffy (Debrecen) 30:13. Szántó (Debrecen) 31:00. — Távol: 1. Lipócsi (Debrecen) 566. 2. Aranyosi (Berettyóújfalui j.) 544. 3. Ináncsi (Debrecen) 542. — Súly: 1. Labancz (Debrecen) 11.81. 2. Kozák (Debrecen) 10.33. 3. Nyéki (Püspökladányi j.) 10.30. — Gránátdobás: 1. Ispány (Berettyóújfalui j.) 63.40. 2. Makó (Debrecen) 61.40. 3. Biczó (Debrecen) 62.15. — Női 100 m: 1. Gálfi (Debrecen) 19.8. 2. Sarkadi (Debrecen) 14.6. 3. Sipos (Debrecen) 14.6. — 500 m: 1. Sipos (Debrecen) 1:34. 2. Kocsis (Berettyóújfalui j.) 1:35. 3. Kozma (Debrecen) 1:35.2. — Távol: 1. Hetey (Berettyóújfalui j.) 406. 3. Magyar (Debrecen) 400. — Súly: 1. Gálfi (Debrecen) 8.09. 2. Siteri (Debrecen) 8.43. 3. Kiss (Debrecen) 8.04. — Gránátdobás: 1. Siteri (Debrecen) 45.60. 2. Bazsó (Debrecen) 37.30. 3. Szondi (Debrecen) 36.00.  
Torna Férfi: 1. Debrecen I. 9.6 pont. 2. Debrecen I. 8.8. 3. Debrecen II. 7.9. — Női: 1. Debrecen I. 9.4 pont. 2. Debrecen I. 8.9. 3. Debrecen II. 8.4.  
Röplabda Férfi: 1. Debrecen I. 2. Debrecen I. 3. Debrecen II. — Női: 1. Debrecen I. 2. Debrecen II. 3. Derecskei járás.  
Kerékpár Férfi: 20 km: 1. Novák (Debrecen) 37 perc. 2. Zimonyi (Debrecen) 39 perc. 3. Balogh (Derecskei járás) 43 perc. — Női, 10 km: 1. Kozma (Debrecen) 24 perc. 2. Ungvári (Debrecen) 24.30. 3. Nemes (Derecskei járás) 27 perc.  
A Béke szpartakiád megyei döntőjének pontversenye: 1. Debrecen 369 pont. 2. Berettyóújfalui járás 77 p. 3. Debrecen I. járás 63 p. 4. Derecskei járás 33 p. 5. Püspökladányi járás 13 p. 6. Biharkezesi járás 6 pont. 7. Polgári járás 2 pont. A nagylétai járás nem indított versenyzőt.

közben az OTSB megismisítette az igazolást és így Lendvai ma is a D. Lokomotív játékos. Tisza négyhetes ellátása vasárnapra lejárt.

MA. SZERDÁN FOLYTATÓDIK KOZÉPISKOLÁSOK ATLETIKAI BAJNOKSÁGA

Debrecen középiskolásainak atlétikai bajnokságait három részletben rendezik meg. Az elmúlt héten az ügyességi számokat, ma a futószámokat, jövő héten pedig a váltószámokat rendezik meg. Az elmúlt négyen 246 induló volt az ügyességi számokban, Vizi Kalapácsvetésben 33.07-tel lett első, a férfi magasugrást Ináncsi 165-tel nyerte. Kozák 32.65-öt ért el díszkoszvetésben — ezek voltak a verseny jobb eredményei. Az első forduló után a VTSB selyemzászlóaljárt folyó pontverseny állása: Férfi: 1. Ref. gimn. 155 pont, 2. Csep. ipari 116 p., 3. Cookonai gimn 52 p. Lányok: 1. Kossuth gimn. 164 pont, 2. Közgazdasági 73 p., 3. Ref. gimn. 25 p. A második fordulóba ma szerdán délután fél háromkor kerül sor a nagyerdői stadionban és a Haladás pályán.

RÖVID SPORTRÉTEK

D. Postás-D. Előre megyei labdarúgó bajnoki mérkőzést rendeznek csütörtökön délután a Kinizsi pályán. — Hajdú-Bihar megye férfi kosárlabda válogatottja vasárnap Nyíregyháza szepel Szabolcs-Szatmár megye csapata ellen. — Debrecenben vasárnap területi ifjúsági szabadfogású birkozversenyre kerül sor. — A D. Honvéd versenyzői indultak a vasárnap megtartott súlyemelő megyei minősítő versenyen. Győztesek. Férfi: Balogh 197.5 kg, pehely: Mayer 252.2 kg megyei csúcstelítés, könnyű: Balogh 252.5 kg, váltó: Kaló 255 kg, közép: Somogyi 310 kg megyei csúc.

MEGYEI TANÁCS HIRDETME NYE

A Megyei Tanács II. cemeleti könyv társaságában, Sarkadi Lajosné a megyei tanács végrehajtóbizottságának tagja ma, szerdán 2—5-ig fogadóórát tart.  
D. V. V. HIRDETME NYE  
Értesítjük utazóközönségünket, hogy folyó hó 25-től kezdve a pallagi vonalon a következő új menetrendet vezetjük be:  
Pályaudvarról indul Pallagpuszta felé: 6.55.  
Vágóhidtól indul Pallagpuszta felé: 6.15, 7.15, 8.20, 10.00, 12.00, 13.40, 15.40, 17.30, 19.00, 20.30, 22.50.  
Pályaudvarról indul: 22.30-kor.  
Pallagpusztáról indul: 6.45, 7.35, 8.50, 10.20, 12.20, 14.00, 16.00, 17.50, 19.20, 20.50, 23.10.  
A pályaudvarig csak a 7.35, 20.50 és 23.10-kor induló járatok közlekednek. Az eddigiekétől eltérően a Pallagpusztáról 6.45-kor induló járat csak a Szálán tér, sarkáig (volt Tóth cukrászda) közlekedik, s ott a városba átszállással lehet eljutni.  
Reggel a pályaudvarig csak a Pallagról 7.35-kor induló járat közlekedik.  
A szanatóriumi járat menetrendje a következő:  
Klinikai sarok indul: 5.45, 6.05, 6.25, 6.45, 7.05, 7.25, 7.45, 8.05, 9.10, 9.30, 10.40, 11.00, 11.20, 12.40, 13.00, 13.20, 14.20, 14.40, 15.00, 15.20, 16.20, 16.40, 16.50, 17.10, 18.16, 18.30, 19.40, 19.50, 20.10.  
Augustus indul: 5.55, 6.15, 6.35, 6.55, 7.15, 7.35, 7.55, 8.15, 9.20, 9.45, 10.50, 11.15, 11.45, 12.50, 13.10, 13.30, 14.30, 14.50, 16.10, 15.30, 16.30, 16.45, 17.00, 17.20, 18.20, 18.45, 19.45, 20.00, 20.20.  
A Klinikai sarkától 16.40 és 19.40-kor induló járatok csak a Penicilin gyárig közlekedik.

IGAZGATÓSÁG

MEGVÉTELRE keresek fehér kétajtós akasztás ruhazsekrényt. Teljesen, Bajcsy-Zsilinszky u. 31. KÖNYVELNI megntom, hiányát kivizsgálom, Orosz, Sáványi u. 4. I. em. KETSZÁRNYU dupla ajtó tokkal két nyolc rámas ablak üvegeve olcsón eladó. Mester u. 30. I. EGY asztali tűzhely eladó, Bajcsy-Zs. u. 35-37. II. em.  
BUTOR egy egész hátó új festett, jó kivitelben olcsón eladó, Hatvan u. 47. sz.  
SINGER varrógép, női 50-as eladó, Simonffy u. 10.  
RÖVID, keresztűros zongora jóállapotban eladó Szeffű u. 17. Lábakert.  
ELADÓ gyermek ágy-famósod, konyhaasztal, Paszirta u. 49. kapu alatt jobbra.  
PIANINO bérbeadó, Kf. gyó u. 5. keresztútjélet.  
STREPTOMICIN eladó, Csapó u. 31. öbődik ajtó-déltűn 4-től.  
GYAKORLOTT gyors és gépirót felvezek, Varga u. 45. sz.  
GÁZKÁLYHA eladó, — Kossuth u. 18. Mestekint, hetó a formívésnél

PENZTÁROST felve. szűnik, lehetőleg orosz. nvelvűdással. Jelentkezni lehet Horizont Szovjet-könyvtárat, Vöröshadsereg útja 53.  
ELADÓ 2 darab páros ruhazsekrény sűrgősen, Simonffy u. 40.  
JO autóféla, háromnegyedcs hegedű, előszobafal eladó, Lorántffy u. 15.  
Teljesen új keleti per. zsa átvehető eladó, Burgundia u. 9.  
HÁZIIPARI Szövetkezel műhímző részlege Hatvan u. 1. Vállal mindennemű zászoló és jelvény készítését, művészi kivitelben is.  
AH  
125-ös prima Csepel eladó, Széchenyi u. 8., keresztútjélet.  
ELADÓ jókarban lévő oserépkálya, női fűrésztűl, Eötvös-utca 55.  
BENTLAKO mindenest keresek, Honvédtentű u. 6. sz.  
EGY 300 kilós prima mér. leg eladó, Szepességi u. 20.  
KOMBINÁLTZSEKRÉNY modern díó fényezett eladó, Hajnal u. 13.  
EGY jóállapotban lévő gázűzhely eladó, Zsák u. 11. sz.

JÓÁLLAPOTBAN lévő táska írógép eladó, Fürst Sándor u. 49. (volt Rakovszky)  
SZOBA, konyha, mellek helyiségből álló lakásom elcserelem hasonlóval, — Vigkedvű Mihály u. 44., öbődik ajtó.  
REKAMIS, rácos és konyhabutor olcsón eladó. Monti ezredes u. 19.  
GYERMEK-KOCSI féttér, mély alighaszánt, Telefon. Ken rádió 2-1-1 eladó, Széchenyi u. 55.  
KONYHABUTOR eladó. Katonai. Dobozt bérház I. lépcső II. 9.  
ELADÓ egy háromlám-pás Philipsz rádió, Szabadság-telep, Dévai u. 42.  
SZEP ezüsttróka boa eladó, Bethlen u. 35.  
TÜLGYFA, méz olcsón eladó, egyezersuk, Hatvan-utca 47.  
BOROS, főzrendezeti vi. zeshordok, töltőképes papírzsákok kaphatók MEH Vállalatnál, Debrecen, Kűl sővászárter 3. sz.  
HÁZIIPARI Szövetkezel, poryva részlege Kertész u. 7. Vállal ponyva és zsak készítését, javítását és föltö-zást.  
AH  
ASZTALTÜZHELY felelősséggel eladó, Kút u. 60.  
FÜRDŐ vezetése közli: hogy a fedett uszodát szeptember 24-én, szerdán megnyitja. Fűrdési rendezés, csütörtök, szombat reggel fél 8-tól este 7 óráig, vasárnap reggel fél nyolctól este 6 óráig. Hétfőn, kedden és pénteken közleli fürdetés és uszó nap.  
HÁZIIPARI Szövetkezel Kálvin tér 2. Vállal mindenfélé fehérmű javítását.  
AH  
DARÓCZY András neje Both Julianna a Várud-utcai temetőben eltemtetettek hozzátartozói jelenkeznek a Debreceni Temetkezési Vállalatnál, Debrecen, Kossuth u. 6.  
HÁZIIPARI Szövetkezel kósfarónt részlege Csapó-utca 17. Vállal kosárkészítés és javítását.  
AH  
PERFEKT gép, és gyorsíróntó számlázási ismeretel azonnal felvezünk, aki emellet könyvelésben is jártas előnyben, Bútor-gyár, Salétrom u. 5. sz. AH

N  
IX. ÉVFOLYAM

A H  
A mai nap felhívással felhozok, meggyésre.  
Az ország, ez a felhívás elhunyt évek számtalanosa, hogy mennyi kat, családja során egyre szág mindezőja, hogy ország, való és éppen ez és védi erő lanszor hull akik a haza getlenségéer zsa paraszti jci és sok-s hazafi vére-jét, 1945-ben nák bátor ú bátor küzde losságga m házgya: szab váz. 1945 őt ország dolge duhatóti a hogy ezzel gyümölcsöz gazdagga, egye, A do egyre mélyő a haza irán eppen az éz zik kiolthat ianti mély szeretet.  
A felszaba a dolgozó mára a haza hazáját épít man nőttek hidak és is, man emelke-város, Kazim hős Diósgyómű, A Terv, alajt vasút, mü. Uj utak az országban. A falvakban könyvek ezr jutottak a l szobájába s. Terv, amely ság, a felemgyar dolgozó lákkozik, ebb erőforrásból, nagyszerű tőpünk előt, kommunizmus táilis alkotás dalatos holt halad a mi n szovjet nép.  
S minthogy ismeri dolgo telmében ezt úgy a felszaf dolgozó nép. Jelenti az é dog nagyszer meg szebb l béke véde-meni és harc.  
A mai nap most is válas az egész orsz Bihar megye ez válasz lesz gatónak is megremegnek hívás arra k hogy a haza legyezzen bék Váaszt a fell rá a dolgozó Válasz szí szét az orszá